

## Méz a Zemplénben – kipróbáljuk a kaptár gyógyító erejét

2023. május 16-18. (kedd-csütörtök) résztvevők száma max. 8 fő

Ára 90 000,- Ft/fő, mely tartalmazza az **útiköltséget, a szállást reggelivel, tárlatvezetéseket (3 db), belépőt a mézmúzeumba.** Nem tartalmazza: feldebrői templom (1 500/1 00,-Ft/fő), a kastély (2 500/2 000,-Ft/fő), a vár és a jószerencse háza belépő díjait.

**6.00 Indulás Kozármislenyből. Felszállási lehetőség: saját lakás (Kozármisleny, Pécs, Bonyhád).**

### Patkolt Tojás Kiállítás – szakvezetés és tojáspatkolás bemutató

László Gyula tojás patkoló 2009-ben költözött Markazra. Egyik oka az ide költözésének az, hogy eme festői



környezetben fekvő településen megvalósítsa régi álmát, ami nem más, mint egy állandó kiállítás az általa készített patkolt tojásokból. Az álom 2013-ban valóra vált, a tojásmuseum megnyitotta kapuit.

A tojás díszítés szerves része a Húsvéthoz kapcsolódó népi hagyományoknak, ugyanakkor önálló népművészeti ágga fejlődött, s a díszített tojások az ünneptől függetlenül is előállítható, gyűjthető, kiállítható műtárgyakká váltak.

A kiállítás kiegészült más technikákkal készült tojásokkal is, amely folyamatosan bővül, így mindig újat tud nyújtani a régi, és új látogatóknak egyaránt. Mindezek mellett a kiállító teret színesítik még régi használati tárgyak is.

A tárlat igazi különlegessége a templomtojás. A templom főhajója strucctojás, a torony japán tyúktojás, az oldalhajó pedig lúdtojás. A belseje is teljesen berendezett, valódi templomhoz hasonlóan látható benne oltár, padosor, szószék,

karzat, harang, tehát minden, ami egy templom megtalálható. De ezen kívül természetesen még más különlegességek is láthatók.

### Feldebrői Szent Márton-templom – helyi idegenvezetéssel



A feldebrői templom egyedülálló építményt rejt magában. A XI. századi centrális templom maradványai és a vele egykorú, csaknem teljes épségében és szépségében megmaradt falfestményekkel díszített altemplom a korai magyar építészettörténet egyik legtöbbet vitatott és egyben egyik legfontosabb műemlékeinek egyike. Templomunk európai jelentőségét az adja, hogy épülete ötvözi a keleti és nyugati keresztény építészet elemeit.

### Az ország első, egyedi Mézmúzeuma – méhészeti bemutató



A méhészet csodálatos, a méhek világának komplexitása, rendkívül összetett és érzékeny közössége, a természet és a méhek közötti összhang lenyűgöző. Te is részese lehetsz ellátogatva Vizsolyba, a Mézmúzeumba, ahol testközelből betekintést nyerhetsz ebbe az utánozhatatlan milióbe. A méhek természetét és életritmusát alapul vevő komplex méhészeti tevékenység jelenti a méhész szakma jövőjét, ezt mutatjuk be minden érdeklődőnek.

A Mézmúzeumba betérők nem csupán mézeket kóstolhatnak, hanem megismerkedhetnek a méhészkedés történetével, régi méhészeti eszközökkel, a méhészet alapjaival.

## Kaptárlevegős faház – kikapcsolódás több alkalommal



A faház aljában kaptárak vannak elhelyezve. A méhek csak kifelé repülnek, befelé védve van a tér, csak kaptárlevegő, a koncentrált méz illat, és a propolisz – gyanta – illóolaj áramlik be.

A méhkaptárban található levegőt régóta használják betegségek gyógyítására. A méhkaptár levegőjének közvetlen belélegzése jelentős javulást eredményez a légutak betegségeinél, szív- és keringési betegségeknél, túlérzékenységek, allergiák és az immunrendszer betegségeinél, köhögés, bőrkiütések, szorongás, alvászavar esetén.

## Boldogkőújfalui jégkori kőtenger – egy valóságos csodarét



A távolból leginkább talán egy hatalmas, lefelé birkanyájhoz tűnik hasonlatosnak a Bány- és Falu-hegy lábánál elterülő, a legelő zöld fűszőnyegéből számszámra kiemelkedő, különböző méretű, sötétszürke andezit tömbökből álló sziklamező.

A különleges látványt nyújtó, hazánkban természeti ritkaságnak számító földtani képződmény a Nagy-Korsós-hegyről érkező andezit lávaár maradványa.

A lehűlő lávatakaró a felületre merőlegesen mozaikszerűen feldarabolódott s oszlopokra hasadozott szét. A repedések mentén a feltörő gőzök, majd pedig a külső erők romboló-mállasztó hatása érvényesült, s így alakultak ki a több mázsás andezit tömbök. A kőtenger kialakulásának kezdete a jégkorszak idejére tehető, de az eróziós folyamatok eredményeképpen ma is tart.

## Fakultatív program: Magyarország legszebb vára: Boldogkővára



A Boldogkőváralja község felett emelkedő ovális alakú andezittufa hegy tetején az észak-déli irányban elnyúló, szabálytalan alaprajzú, belsejtornyos Boldogkő vára emelkedik a magasba. A boldogkői vár története meglehetősen bonyolult, és a fennmaradt oklevelek szerint is nehezen követhető. A vár építésének pontos idejét nem ismerjük, de az bizonyos, hogy a tatárjárás után épült. Mint erődítmény a kassai utat és a Hernád völgyét védte.

## Jószerecsse Háza - Bükkábrány



A lignitbánya legyezőszerű nyomot ás a földbe Bükkábrány határában. Ez a legyező az egyik oldalán folyamatosan nyílik, a másikon pedig visszazárul. Így halad, vándorol a bánya. Mielőtt a hatalmas gépek elfoglalnának egy-egy újabb területet, a régészek átkutatják azt a múlt emlékeit keresve. Ez Magyarország legnagyobb kiterjedésű ásatása!

A bánya nemcsak a földet forgatja fel, hanem – az előkerült leletek által – az itt élők múltját is. Változtat a most élők életén, hiszen a bányász hagyományok is meghonosodtak a környéken. A lebányászott területet helyreállítják, beültetik, néhány év, évtized múlva nyoma sem marad – de a feltárt titkok, az új ismeretek örök nyomot hagynak a település történetében.

Ebbe a feltárt örökségbe és természetesen a bányászat, a bánya titkaiba kapnak betekintést a kiállítás látogatói. A tárlat 2021-ben megkapta az Év kiállítása kitüntető címet.

## Árpád-kori templomrom - Mezőnyárád



Az egy hajós, egyenes szentélyzáródású templom a 13. században épült román stílusban. 1460-ban Berzeviczi Pohárnok István (aki Zsigmond király udvari vitéze volt, és mert szolgálatokat tett az uralkodónak a husziták elleni harcokban, különösen pedig a trencsényi vár védelmében jeleskedett, megkapta Nyárádot vámjövédelmével, malmaival) olyan keresztényi cselekedetre szánta magát, amely meghökkentőnek tűnik. Feleségével, Annával egyetértőleg misealapítványt tett a nyárádi Szent Anna tiszteletére emelt egyháznál "saját maguk valamint minden élők és megholtak lelki üdvéért". A lelkes javadalmazására átengedték a malom minden szombati jövédelmét.

## Szomolyai kaptárkövek



A Szomolyai Kaptárkövek Természetvédelmi Területen találjuk legnagyobb számban az egész Bükkalján előforduló, olyan rendszerint kúp alakú kőtornyokat, melynek oldalába a letűnt korok emberei rejtélyes fülkéket faragtak.

## De la Motte-kastély – tárlatvezetéssel



A magyar barokk kastélyépítészet ékszerdoboz a noszvaji kastély. Építészeti megoldásaiban igazi illuzionista épület új kastélytörténeti kiállítással várja a látogatókat. Vadregényes parkja és családi hangulatú terei visszavárnak.

**Szállás Mézes Gergő vendégházában. Infrasauna, sósza használát. Vacsorák: „batyus” rendszerben.**

Jelentkezés és bővebb információ:

Palotai János (06-30/48-777-38, mail: palotaix@t-online.hu)

Családok Kulturális és Szabadidősport Egyesülete Kozármisleny ([www.csakszis.hu/2023](http://www.csakszis.hu/2023))